

ОТЗЫВ

научного руководителя

на диссертационное исследование Поповой Веры Владимировны по теме: «Правительственная политика и изменения в составе городского населения в пореформенной России (на материалах Нижегородской губернии)», представленное на соискание учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история»

В ходе подготовки диссертационной работы Попова Вера Владимировна осуществила анализ теоретико-методологических подходов к исследованию, изучила историографию проблемы, привлекала широкий круг источников для изучения темы, в том числе и ранее не использовавшихся архивных материалов. Это позволило соискателю воссоздать историческую картину жизни городских сословий пореформенной России, показать изменения в структуре городского населения, выявить суть правительственной политики, проанализировать характер участия городских сословий в органах местного самоуправления. Добросовестный подход к изучению и анализу привлеченных материалов обеспечил новизну исследования, достоверность и аргументированность полученных научных результатов.

Диссертационное исследование Поповой Веры Владимировны посвящено весьма актуальной проблеме исследования структуры городского населения пореформенной России. Ее актуальность обусловлена большой значимостью участия отдельных слоев населения в развитии общества. Сегодня в России идут достаточно сложные и противоречивые процессы в социально-экономической жизни. Анализ этих процессов необходим для принятия оптимальных управленческих решений. Исходя из такого понимания проблемы заявлена и цель диссертационного исследования – изучить изменения в составе городского населения и проводимую в отношении него правительственную политику в 1861 – 1899 гг. на примере уездных городов Нижегородской губернии. В соответствии с поставленной целью исследования сформулированы и основные его задачи.

Следует отметить, что научная работа Поповой В.В. по данной теме не была скоротечной и поверхностной. Первая публикация соискателя увидела свет еще в 2008 году. Дальнейшая разработка проблемы проходила уже в рамках обучения в аспирантуре в 2010-2014 гг. на кафедре истории государства и права Нижегородского института управления РАНХиГС. Результатом кропотливой и вдумчивой работы стала публикация почти 40 статей соискателя, она неоднократно принимала участие в научно-практических конференциях различного уровня. Это, на наш взгляд, лучшим образом характеризует личные и профессиональные качества соискателя, подтверждает ее научный потенциал и перспективность как научного работника.

В период обучения в аспирантуре и подготовке диссертационного исследования Попова В.В. проявила себя как профессионально подготовленный специалист. Об этом свидетельствует ее работа в архивах, обработка и анализ

полученных материалов. Ее отличает исполнительность, старательность, стремление выполнить задания в срок и с высоким качеством. В общении со своими коллегами В.В.Попова всегда доброжелательна, скромна, готова оказать посильную помощь другим. Ее человеческие, морально-волевые качества заслуживают самой высокой оценки.

На основании сказанного выше, диссертационное исследование Поповой Веры Владимировны по теме: «Правительственная политика и изменения в составе городского населения в пореформенной России (на материалах Нижегородской губернии)» является завершенной, самостоятельной научной работой и соответствует требованиям Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации. Автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история»,

Нижегородский институт управления – филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации». 603950, Нижегородская обл, г. Нижний Новгород, пр-кт Гагарина, 46. тел. 8(831)4659440, e-mail NO1@vvpa.vvags.ru

Доктор исторических наук, профессор,
заведующий кафедрой истории
государства и права

Алексей Алексеевич Халин

дата 26.12.14